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También se estima por estudios Realizados que, por cada accidente con consecuencias grave o mortal, se producen 

por lo menos 10 lesiones leves que sólo requirieren primeros auxilios, 30 accidentes que sólo producen daños 

materiales y 600 incidentes sin lesión ni daños materiales.  

Estudios publicados demuestran que, por cada peso de costo 

directo (cubierto por el seguro) el accidente supone entre 5 y 50 pesos 

de costo indirecto (no cubierto por el seguro), que debe ser asumido 

por la empresa.  

Cálculos prácticos sobre hechos reales indican que en promedio los 

costos indirectos son siete veces superiores a los costos directos. 

 

COSTOS DIRECTOS o asegurados.  

COSTOS INDIRECTOS o NO asegurados.  

 

El primer deber del negocio es sobrevivir y el principio guía de la 

economía comercial no está en la maximización de la utilidad 

sino en la prevención de la perdida.                        Peter Drucker 
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Las relaciones señaladas (1:10:30:600) demuestran con toda claridad el error que se comete al orientar todo el 

esfuerzo sobre el pequeño número de sucesos que producen daños graves, dejando así a un lado todas las 

oportunidades de poder aplicar un control sobre cualquier suceso no deseado. Si se consigue reducir la base, 

disminuirá la proporción establecida, con los que se evitarían muertes o accidentes graves. Para ello, debe tenderse 

a investigar también los accidentes materiales y los incidentes. 

Los datos fríos de la realidad: De los escalofriantes números emergentes de las estadísticas 

reales de accidentes de trabajo (*), surge que:  

   

PREGUNTA: ¿Cuál cree Ud. que fue el costo indirecto (gastos no asegurables, horas hombre perdidas, 

afectación traumática del grupo, daños a la propiedad, tiempo de reemplazo del trabajador accidentado, 

primeros diez días de jornales caídos, etc.) de los accidentes y enfermedades profesionales ocurridos? 

RESPUESTA:  Costo indirecto ($) = Costo directo ($) x 7 

                         Costo total para la empresa = Costo directo + Costo indirecto 

(*): S.R.T. 2024 


